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第一学期九年级期末数学试卷
（试卷满分120分，考试时间120分钟）
一、选择题：本大题共8小题，在每小题给出的四个选项中，只有一项是正确的，请把正确的选项选出来．每小题选对得3分，选错、不选或选出的答案超过一个均记零分． 

 1．下列计算错误的是
A.
[image: image145.emf]    B. 
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2．如图，在
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的正方形网格中，
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绕某点旋转
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，得到
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，则其旋转中心可以是（     ）

A．点E




B．点F




C．点G




D．点H

3．关于
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的一元二次方程
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有两个不相等的实数根, 则
[image: image11.wmf]k

的取值范围是（     ） 
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4．小明的讲义夹里放了大小相同的试卷共12页，其中语文4页、数学2页、英语6页，他随机地从讲义夹中抽出1页，抽出的试卷恰好是数学试卷的概率为（      ）
 A.
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5．把抛物线
[image: image21.wmf]2
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向左平移1个单位，然后向上平移3个单位，则平移后抛物线的解析式为（      ）
A． 
[image: image22.wmf]2

(1)3

yx

=-+-

         B．
[image: image23.wmf]2

(1)3

yx

=---




C． 
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6．如图，⊙
[image: image26.wmf]O

是△ABC的内切圆，切点分别是
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，已知∠
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的度数是（     ）
A．35°           B．40°           C．45°        D．70°

7．如图,在正方形ABCD中,E是BC的中点,△DEF的面积等于2，则此正方形
[image: image32.wmf]ABCD

的面积等于 （     ）
A．6        B．  12        C．16        D．  20

8．如图，半圆
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的直径
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内切的小圆
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切于点
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的半径为
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的函数关系式是（     ）
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[image: image136.emf]
二、填空题：本大题共8小题，共32分，只要求填写最后结果，每小题填对得4分．

9．如果点
[image: image48.wmf]P

关于
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轴的对称点
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的坐标是（2，3），那么点
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关于原点的对称点
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10．已知
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的两根，则
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11．等式
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成立的条件是          ．
12．如图，△
[image: image60.wmf]ABC

中，
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分别为
[image: image63.wmf]AC
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边上的点，
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∥
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为
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边上的中线，若
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=5，
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=3，
[image: image71.wmf]DE

=4，则
[image: image72.wmf]BF

的长为          ．
13．政府为解决老百姓看病难的问题，决定下调药品的价格，某种药品经过两次降价，由每盒72元调至56元．若每次平均降价的百分率为x，由题意可列方程为                ．
[image: image137.emf]14．为获知野生动物保护区内某种野生动物的数量，工作人员逮到该种动物1200只，作标记后放回． 若干天后，再逮到该种动物1000只，其中有100只作过标记．按概率方法估算，保护区内这种动物有           只．
15．如图是一个用来盛爆米花的圆锥形纸杯，纸杯开口圆的直径
[image: image73.wmf]EF

长为
[image: image74.wmf]cm
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，母线
[image: image75.wmf]OE

（
[image: image76.wmf]OF

）长为
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．在母线
[image: image78.wmf]OF

上的点
[image: image79.wmf]A

处有一块爆米花残渣，且
[image: image80.wmf]cm

FA
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，一只蚂蚁从杯口的点
[image: image81.wmf]E

处沿圆锥表面爬行到
[image: image82.wmf]A

点，则此蚂蚁爬行的最短距离为        
[image: image83.wmf]cm

． 
16．如图，已知⊙O的半径为2，圆心在坐标原点，AC，BD为⊙O的两条相互垂直的弦，垂足为M（1，
[image: image84.wmf]2

），且AC⊥x轴，BD⊥y轴．则四边形ABCD的面积为_____________．
三、解答题：本大题共7小题，共64分．解答要写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤．
17．(本题满分6分) 
[image: image85.wmf]4
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[image: image138.emf]18．(本题满分8分) 如图，AC为⊙O直径，B为AC延长线上的一点，BD交⊙O于点D，∠BAD=∠B=30°．
（1）求证：BD是⊙O的切线；
（2）AB=3CB吗？请说明理由．
19．(本题满分8分)中央电视台举办的第14届“蓝色经典·天之蓝”杯青年歌手大奖赛，由部队文工团的A（海政）、B（空政）、C（武警）组成种子队，由部队文工团的D（解放军）和地方文工团的E（云南）、F（新疆）组成非种子队.现从种子队A、B、C与非种子队D、E、F中各抽取一个队进行首场比赛.

(1)请用适当方式写出首场比赛出场的两个队的所有可能情况（用代码A、B、C、D、E、F表示）；

(2)求首场比赛出场的两个队都是部队文工团的概率P.

20．(本题满分10分) 如图：是7×7的正方形网格，请在所给网格中按下列要求操作：
（1）请在网格中建立平面直角坐标系，使A点坐标为（-4，2），B点坐标为（-2，4）．
（2）在第二象限内格点上找一点C，使C与线段AB 组成一个以AB为底的等腰三角形，且腰长是无理数，则C点坐标是_________；△ABC周长是____________．（结果保留根号）
[image: image139.emf]（3）画出三角形ABC以O为位似中心，相似比为
[image: image86.wmf]2
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的位似图形．
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


21． (本题满分10分) 
如图，在平行四边形ABCD中，过点A作AE⊥BC，垂足为E，连接DE，F为线段DE上一点，且∠AFE＝∠B．
(1) [image: image140.emf]求证：△ADF∽△DEC；
(2) 若AB＝4，AD＝3[image: image87.wmf]3

，AE＝3，求AF的长．
22． (本题满分11分) 某公园有一个抛物线形状的观景拱桥ABC，其横截面如图所示，在图中建立的直角坐标系中，抛物线的解析式为
[image: image88.wmf]c
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且过顶点C（0，5）（长度单位：m）
（1）直接写出c的值；

（2）现因搞庆典活动，计划沿拱桥的台阶表面铺设一条宽度为1.5 m的地毯，地毯的价格为20元 / 
[image: image89.wmf]2

m

,求购买地毯需多少元？

（3）在拱桥加固维修时，搭建的“脚手架”为矩形EFGH（H、G分别在抛物线的左右侧上），并铺设斜面EG．已知矩形EFGH的周长为27.5 m，求点G的坐标．

[image: image141.emf]
 23．(本题满分11分) 
如图，在正方形ABCD内，已知两个动圆⊙O1与⊙O2互相外切，且⊙O1与边AB，AD相切，⊙O2与边BC，CD相切，若正方形的边长为1，⊙O1与⊙O2的半径分别为r1，r2．
[image: image142.emf]�
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（1）求r1和r2的关系式；

（2）求⊙O1与⊙O2的面积之和的最小值．
                    数学参考解答及评分意见
评卷说明：

1．选择题和填空题中的每小题，只有满分和零分两个评分档，不给中间分．
2．解答题每小题的解答中所对应的分数，是指考生正确解答到该步骤所应得的累计分数．本答案对每小题只给出一种或两种解法，对考生的其他解法，请参照评分意见进行评分．

3．如果考生在解答的中间过程出现计算错误，但并没有改变试题的实质和难度，其后续部分酌情给分，但最多不超过正确解答分数的一半；若出现严重的逻辑错误，后续部分就不再给分．

一、选择题：(本大题共8小题，每小题3分，共24分)
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	 A
	C
	D
	C
	C
	A
	B
	B 


二、填空题：(本大题共8小题，每小题4分，共32分)
9．（－2，3）； 10．4；11．
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；12．
[image: image91.wmf]3
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 ；13．
[image: image92.wmf]2
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 ；14．12000； 15．
[image: image93.wmf]41
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;    16．
[image: image94.wmf]6
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． 
三、解答题：(本大题共7小题, 共64分)
17．解：
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[image: image96.wmf]2
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[image: image97.wmf]4
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．……………6分
18．解：（1）证明：连接OD，
∵OA=OD，
∴∠BAD=∠ODA=30°．

又∵∠BAD=∠B=30°，

∴∠ADB=120°．

∴∠ODA=90°．

即OD⊥BD，∴BD是⊙O的切线．……………5分

（2）AB=3CB．证明如下：……………6分
在Rt△OBD中，∠B=30°，

∴OB=2OD．

∴BC=OC．AB=3CB．……………8分

19． 解：(1)由题意画树状图如下：

        A               B            C

[image: image143.png]


[image: image144.emf]    

D   E   F      D   E   F     D   E   F

所有可能情况是：（A,D）、(A,E) 、(A,F) 、(B,D) 、(B,E) 、(B,F) 、(C,D) 、(C,E) 、(C,F)．…………………4分
(2)所有可能出场的等可能性结果有9个，其中首场比赛出场两个队都是部队文工团的结果有3个，所以P(两个队都是部队文工团)＝[image: image98.wmf]3
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20．解：（1）如图；…………………2分
（2）C（-1，1）；△ABC周长是
[image: image99.wmf]2

2
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；………6分
（3）如图所示，

三角形ABC以O为位似中心，相似比为
[image: image100.wmf]2

1

的位似图形

为△A′B′C′和△A″B″C′″．…………10分
21．（1）证明：∵四边形ABCD是平行四边形
∴AD∥BC， AB∥CD，


∴∠ADF=∠CED，∠B+∠C=180°．

∵∠AFE+∠AFD=180，∠AFE=∠B，
∴∠AFD=∠C．

∴△ADF∽△DEC．…………………6分

(2)解：∵四边形ABCD是平行四边形，
∴AD∥BC  CD=AB=4．

又∵AE⊥BC ，∴ AE⊥AD．

在Rt△ADE中，DE=
．

∵△ADF∽△DEC，∴  [image: image102.wmf]CD
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．AF=[image: image104.wmf]3
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．…………………10分

22．解：(1)c=5．…………………2分
（2）由（1）知，OC=5，
令
[image: image105.wmf]0
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∴地毯的总长度为：
[image: image108.wmf]30
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∴
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答：购买地毯需要900元．…………………6分
(3)可设G的坐标为
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由已知得：
[image: image113.wmf]5
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[image: image114.wmf]5

.

27

)

5

20

1

2

(

2

2

=

+

-

m

m

，…………………8分
解得：
[image: image115.wmf]35
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把
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∴点G的坐标是（5，3.75）．…………………11分
23．解：（1）在正方形ABCD中，AC=
[image: image119.wmf]2
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AO1=
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∵AC= AO1 +CO2 +O1O2，

∴
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[image: image125.wmf]2

2

-

．…………………6分
（2）⊙O1与⊙O2的面积之和为：
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配方得，
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∴当
[image: image130.wmf]2
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时，⊙O1与⊙O2是等圆，其面积最小值为（
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[image: image132.wmf]p

．……11分
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第16题图
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